

 Генеральная
Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/C.2/51/6
1 November 1996
RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC

Пятьдесят первая сессия
ВТОРОЙ КОМИТЕТ
Пункт 97 повестки дня

ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА И УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ

Письмо Постоянного представителя Ирака при Организации Объединенных
Наций от 26 октября 1996 года на имя Генерального секретаря

По поручению моего правительства имею честь настоящим препроводить Вам официальный доклад об ущербе, нанесенном окружающей среде в Ираке в результате предпринятой против этой страны агрессии с участием 30 держав, и о возникших в результате этого проблемах в области охраны здоровья и окружающей среды.

Буду признателен Вам за обеспечение распространения настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 97 повестки дня.

Низар ХАМДУН
Посол
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Состояние окружающей среды в Ираке после агрессии

ВВЕДЕНИЕ

Агрессия, развязанная против Ирака, была нацелена на подрыв инфраструктуры национальной экономики, деятельности в области развития и достигнутого промышленного и технического прогресса. Причиненные разрушения затронули все секторы, нарушили деятельность во всех областях и оказали пагубное воздействие на все сферы, в том числе на окружающую среду.

Как и в случае со всеми другими компонентами, которым был причинен ущерб, прямым или косвенным изменениям подверглись такие элементы окружающей среды, как воздух, вода и почвы. Для завершения разрушений, начало которым было положено агрессией, сразу же после этого была развернута подрывная деятельность, направляемая из-за рубежа. За этим последовало длительное экономическое эмбарго, введенное в соответствии с чудовищно несправедливыми резолюциями, которые, хотя и были приняты Организацией Объединенных Наций, являются воплощением политики Соединенных Штатов, навязанной Организации. Хотя Ирак полностью отдавал себе в этом отчет, он тем не менее выполнял все эти резолюции из уважения к международному сообществу, составной частью которого он является. Однако жестокие методы осуществления этих резолюций были нацелены на подрыв суверенитета Ирака, и руководство и народ Ирака не могли с этим смириться.

Разрушения, вызванные агрессией против Ирака, затронули все секторы, включая промышленность, добывчу нефти, сферу услуг, сельское хозяйство и животноводство. Они также оказали пагубное воздействие на положение в области охраны здоровья вследствие экологического ущерба, нанесенного вследствие попадания большого количества нефти и нефтепродуктов в почву и воду, а также вследствие выбросов в атмосферу газообразных загрязнителей, образовавшихся в результате сгорания нефти и нефтепродуктов. По причине разрушения электростанций и нехватки топлива бездействовали насосные станции канализационных систем, а также водоочистные установки.

Поскольку мусоросборочные машины выведены из строя, в жилых районах скапливаются отходы и мусор. В результате разрушения большинства объектов ирригационных и дренажных систем нанесен ущерб сельскому хозяйству и животноводству. Вследствие нехватки пестицидов и роста популяции грызунов серьезно пострадали посевы зерновых. Имеет место рост масштабов опустынивания вследствие незаконной вырубки больших массивов лесных насаждений, которая производится в целях восполнения нехватки топлива, вызванной простаиванием нефтеперерабатывающих заводов страны.

Одним из косвенных последствий агрессии для окружающей среды является сокращение поголовья скота, что непосредственно отразилось на положении в области питания. Причиной сокращения его поголовья стало уничтожение сельскохозяйственных ресурсов и возникшая в результате этого нехватка кормов для животных, а также отсутствие медикаментов и вакцин.

В целях облегчения страданий 18-миллионного населения страны посредством ввоза медикаментов и продовольствия Ирак попытался использовать свои запасы нефти, за счет которой обеспечивается основная часть его национального дохода. Ирак намеревался воспользоваться своей нефтью без каких-либо препятствий и ограничений в соответствии со своей собственной

политической и экономической системой. Однако он не смог этого сделать из-за резолюций, принятых для того, чтобы обречь народ Ирака на голод и смерть, и эти резолюции побудили некоторых поборников свободы в мире обратиться с призывом дать Ираку возможность спасти свой народ от болезней и голода, разрешив ему экспортить часть имеющейся у него нефти, с тем чтобы обеспечить ввоз достаточного для его народа количества медикаментов и продовольствия. Когда Организация Объединенных Наций приняла резолюцию, в которой для государств, удерживающих замороженные иракские активы, предусматривалась возможность высвобождения таких активов, этого не было сделано, поскольку правительства многих из этих государств, опасаясь жестких мер со стороны администрации Соединенных Штатов, подчинились ее воле.

К гуманитарным организациям и борцам за свободу во всем мире обращается настоятельный призыв оказать нажим на правительства своих стран в целях отмены введенного в отношении Ирака эмбарго, незамедлительного высвобождения иракских активов и воздерживания от вмешательства во внутренние дела Ирака в любых формах, включая создание помех для экспорта Ираком нефти в том объеме, который разрешено экспортовать в целях удовлетворения его гуманитарных потребностей.

I. НЕФТЯНОЙ СЕКТОР

Нефть имеет решающее значение для процесса развития и обеспечения энергоснабжения страны. Наиболее полное представление о разрушениях, причиненных в результате агрессии на всех звеньях цепи от добычи до переработки нефти, и последующих разрушительных последствиях для окружающей среды дает в первую очередь рассмотрение информации о нападениях, совершенных на объекты, относящиеся к этому сектору.

<u>Объект</u>	<u>Количество нападений</u>	<u>Дата</u>
"Сазерн ойл компани"	Неоднократно	В течение всего периода агрессии
Нефтеперерабатывающий завод в Басре	"	"
Танкеры и порты	"	"
"Норзерн ойл компани"	13	22 января–7 февраля 1991 года
Нефтеперерабатывающий завод в Доре	2	19 января–27 февраля 1991 года
Нефтеперерабатывающий завод в Бейджи	2	2 января и 7–9 февраля 1991 года

Данные об ущербе, причиненном в результате этих нападений, приводятся ниже.

1. В почву и воду попало большое количество нефти, нефтепродуктов и химических веществ. На юге страны были подожжены пять нефтяных скважин, несколько танкеров и речных нефтеналивных судов, что вызвало загрязнение вод Арабского залива.

2. Было сожжено большое количество нефти и нефтепродуктов, что вызвало загрязнение воздуха.

3. В почву и воду просочилось или было сожжено следующее количество нефти, нефтепродуктов и газа:

- | | | |
|----|--|-------------------------------|
| a) | Сожжено сырой нефти | 11 млн. баррелей |
| b) | Сожжено сероводорода в период до агрессии
в целях предотвращения пагубных последствий | 30 млн. кубических метров |
| c) | Сожжено природного газа в течение агрессии | 2,250 млн. кубических метров |
| d) | Сожжено нефтепродуктов в нефтехранилищах | 1,5 млн. кубических метров |
| e) | Сожжено грузов танкеров в портах | 3,5 млн. баррелей сырой нефти |

4. От 10 до 100 процентов производственного оборудования объектов в местах добычи нефти, нефтеперекачивающих станций и нефтепроводов было уничтожено, при этом на некоторых объектах уничтожено 60 процентов оборудования. В результате разрушений произошел разлив неочищенных вод, используемых для промышленных целей, и они попали в реки. Это привело к загрязнению почв и воды.

5. В период, когда после агрессии была развернута подрывная деятельность, имели место случаи хищения и повреждения транспортных средств и оборудования, принадлежащих предприятиям нефтяного сектора. Введенное в отношении страны экономическое эмбарго не позволило также произвести замену некоторых узлов и агрегатов, которые нужно было импортировать.

6. Из-за повреждений, причиненных электростанциям в результате нанесения бомбовых ударов, не работают водоочистные установки, снабжающие питьевой водой принадлежащие предприятиям нефтяного сектора жилые комплексы, и поэтому нефтяникам приходится использовать воду из природных источников, несмотря на неблагополучную санитарную обстановку.

7. Работники, обслуживающие объекты нефтяного сектора, и члены их семей, живущие в близлежащих жилых комплексах, особенно дети и женщины, испытали эмоциональные потрясения из-за вражеских нападений на эти объекты.

II. ПРОМЫШЛЕННЫЙ СЕКТОР

Большинство промышленных предприятий страны стали непосредственным объектом бомбардировок, в результате чего большое число предприятий оказались разрушенными, а остальным нанесен серьезный ущерб. Это привело к катастрофическим последствиям для окружающей среды во всех аспектах, включая загрязнение воды, воздуха и почвы. При проведении на местах обследований ущерба, нанесенного этим предприятиям, были отмечены прямые и косвенные экологические последствия.

1. Прямые последствия

а) Прямые бомбовые удары были нанесены по многим промышленным предприятиям, на которых использовались токсичные или опасные химические вещества. Произошла утечка большого количества таких веществ в прилегающие районы, при этом часть из них проникла в подземные воды, а часть – испарилась, вызвав загрязнение воздуха.

б) Часть нефти и нефтепродуктов, используемых для энергоснабжения промышленных предприятий, разрушенных в результате агрессии, сгорела, а часть попала в почву и в поверхностные воды и, возможно, также и в подземные воды.

2. Косвенные последствия

а) Большинство электростанций оказались непосредственными целями бомбовых ударов. В результате этого остановились водоочистные установки и насосные станции, снабжавшие население питьевой водой, и людям приходилось использовать неочищенную воду из природных источников. Это вызвало многочисленные вспышки заболеваний.

б) Во время агрессии были повреждены установки для очистки воды, используемой для промышленных целей, в результате чего неочищенная вода попала в почву, поверхностные воды и реки.

с) В результате бомбардировки промышленных предприятий возникли трудности с вывозом автотранспортом отходов в специально отведенные места свалки.

III. СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ СЕКТОР

1. Сельскохозяйственные ресурсы

Большинству сельскохозяйственных предприятий причинен прямой или косвенный ущерб.

а) Прямой ущерб

и) Бомбардировки, окапывание позиций и отрывка траншей, движение тяжелой техники и прочая военная деятельность в пустынных районах вызвали повреждение поверхности почвы. После этого началась ветровая эрозия и возникли подвижные песчаные дюны, что привело к уничтожению растительного покрова пустынной экосистемы, формировавшейся на протяжении сотни лет. Без оперативного вмешательства человека и использования самых последних научных методов восстановить этот покров будет трудно. Исчезновение растительного покрова вызывает рост популяции грызунов, особенно мышей, крыс и сурков, которые перемещаются на

прилегающие обрабатываемые земли и причиняют серьезный сельскохозяйственный ущерб.

- ii) В результате прямых бомбовых ударов по плотинам и дамбам повысилась опасность наводнений.
- b) Косвенный ущерб
 - i) Прекращение электроснабжения большинства ирригационных и дренажных станций на мелиоративных объектах привело к прекращению полива сельскохозяйственных культур и деревьев, что вызвало их гибель или сильное повреждение. Возвращение дренажных вод в почву, из которой они откачивались, вызвало засоление или повторную минерализацию мелиорированных и других обрабатываемых земель, в результате чего нанесен ущерб площади, оцениваемой в 2 млн. дунамов. Несправедливое эмбарго, введенное в отношении страны, является одной из причин остановки работы крупных электростанций, поскольку теперь невозможно приобрести запасные части, необходимые для ремонта.
 - ii) В результате прекращения использования самолетов для сельскохозяйственных целей и вследствие нехватки пестицидов, необходимых для борьбы с сельскохозяйственными вредителями, нанесен особенно сильный ущерб посевам зерновых на площади около 1,5 млн. дунамов. На полях появляется все большее количество грызунов, что явилось причиной снижения продуктивности сельскохозяйственного производства в стране.
 - iii) Незаконная вырубка лесов населением для восполнения нехватки топлива, вызванной агрессией, является причиной нанесения ущерба лесным районам на территории порядка 160 000 дунамов.
 - iv) В результате бомбардировки объектов и установок нефтяного сектора, особенно расположенных возле рек и источников воды для орошения, большие количества загрязняющих веществ попали в реки и на заливные луга. Это имело пагубные последствия для водной фауны и флоры, а также для качества питьевой воды.
 - v) После агрессии зарегистрировано учащение случаев болезни деревьев, вызывающей деформацию кроны финиковой пальмы, и появления насекомых, повреждающих листья цитрусовых. Хотя оба явления уже давно известны в стране, они никогда не были столь сильно выражены, как после агрессии.

2. "Река Саддам"

Чтобы преодолеть последствия экономического эмбарго и обеспечить продовольственную безопасность 18 миллионов иракцев, Ирак приступил к осуществлению гигантского проекта "Река Саддам" менее чем через год после прекращения агрессии.

Проект "Река Саддам" имеет для Ирака очень большое значение, поскольку он поможет обеспечить мелиорировать сельскохозяйственные земли площадью около 6 миллионов дунамов за счет ежегодного удаления с этих земель порядка 80 миллионов тонн солей. Благодаря мелиорации на этих землях поселится большое число семей земледельцев и будет создана дорожная сеть. Обессоление вод Тигра и Евфрата позволит решить проблему загрязнения, которая оказывается на предприятиях сферы обслуживания и промышленных объектах. Кроме того, проект "Река Саддам"

поможет понизить уровень подземных вод, что обеспечит сохранность фундаментов тех объектов, которые построены неподалеку от места осуществления проекта.

3. Животноводство

а) Значительное снижение поголовья скота (поголовье овец, коз, коров и быков снизилось на 50 процентов по сравнению с дооценным уровнем) непосредственно сказалось на питании поселения.

б) В результате агрессии и возникшей в результате нее нехватки кормов, лекарств и вакцин серьезный ущерб нанесен рыбному хозяйству и птицеводству. Ниже приводятся данные по этим секторам до и после агрессии:

	<u>До агрессии</u>	<u>После агрессии</u>
Бройлерные молодки	320 000 тонн в год	0
Несушки	10,5 миллиона	2 миллиона
Племенная птица	200 000	0
Рыбоводческие хозяйства	1 684	237

По причине прекращения подачи электроэнергии и отсутствия запасных частей не работают бойни. Не применяются методы искусственного осеменения, и широкое распространение получили болезни животных вследствие массовой порчи антибиотиков и повреждения изолятов вирусных и бактериальных штаммов. Все это привело к снижению поголовья скота и нехватке продуктов питания для 18 миллионов граждан Ирака.

IV. СЕКТОР ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Хотя имеющаяся документальная информация относится только к учреждениям системы Министерства здравоохранения, а какие-либо данные о других медико-санитарных учреждениях или о частном секторе (частные клиники и больницы) отсутствуют, тем не менее можно сказать, что здравоохранению в целом агрессия нанесла серьезный ущерб. Статистические данные являются неполными из-за тех ненормальных условий, которые сложились вследствие эмбарго, действующего в отношении страны с 2 августа 1990 года. Последствия эмбарго проявляются в сокращении приема больных в медицинские учреждения, которые фактически в настоящее время занимаются только оказанием экстренной и самой неотложной помощи. Кроме того, прямым результатом агрессии и последующего разрушения медицинских учреждений явилась нехватка информации о состоянии дел в этом жизненно важном секторе. Ниже проводятся некоторые сопоставления и приводятся показатели, полученные на основе той статистической информации, которая имелась в наличии.

1. Злокачественные опухоли

Имеющаяся информация говорит о том, что необходимо продолжать следить за заболеваемостью и географическим распространением злокачественных опухолей начиная с 1992 года и анализировать полученные результаты с учетом воздействия агрессии на окружающую среду. Хорошо известно, что такие заболевания проявляются не сразу и продолжительность скрытого периода у большинства из них неизвестна.

2. Лейкоз

Роста заболеваемости лейкозом не отмечалось. Случаи, зарегистрированные в 1990 и 1991 годах, возможно, и не связаны с агрессией в силу того, что между моментами облучения и постановки диагноза прошло мало времени. Поэтому для изучения взаимосвязи между воздействием канцерогенов и случаями, зарегистрированными с 1992 года, необходимо продолжать следить за заболеваемостью лейкозом.

3. Врожденные дефекты и пороки

По-прежнему необходимо привести исследование, касающееся экологических последствий агрессии и экономического эмбарго в 1991 и 1992 годах, чтобы определить, не вызвали ли они какого-либо роста числа врожденных дефектов и пороков.

4. Психические заболевания

На основе достоверных статистических сопоставлений можно утверждать, что в стране отмечается увеличение числа случаев психических заболеваний. Необходимо проанализировать географию таких случаев в 1992 году в свете последствий агрессии и экономического эмбарго.

5. Умственная отсталость

Имеются достоверные сведения о том, что в стране несколько возросло число случаев рождения умственно отсталых детей. Необходимо изучить связь между случаями, зарегистрированными начиная с 1992 года, и последствиями агрессии и сохранения экономического эмбарго для окружающей среды и качества первичной медико-санитарной помощи, оказываемой беременным женщинам соответствующими медицинскими учреждениями.

6. Инфекционные заболевания

Необходимо продолжать следить за ситуацией, сложившейся в 1992 году, с тем чтобы определить влияние экономического эмбарго на сохранение патогенов в окружающей среде.

7. Хронические заболевания

Отмечается заметный рост распространенности хронических заболеваний, в том числе гипертонии, диабета, болезней сердца и сосудов головного мозга. Некоторые из этих болезней, такие, как сердечно-сосудистые и различные раковые заболевания, связаны с такими факторами, как психологический стресс и нервное напряжение, которые, как может оказаться после получения статистических данных, стали более распространенными в 1992 году в результате воздействия агрессии на окружающую среду и из-за невозможности обеспечить лечение вследствие эмбарго.

v. ПОСЛЕДСТВИЯ АГРЕССИИ И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ЭМБАРГО
ДЛЯ ИРАКСКИХ ДЕТЕЙ

1. Изначальное воздействие

a) Психологические последствия

Психологические последствия бомбардировки городов, разрушения систем электроснабжения, смерти родственников, перемещения и изменения места жительства создали для детей многочисленные проблемы. Согласно результатам недавно проведенного обследования, 66 процентов детей боятся, что они не доживут до совершеннолетия, а 80 процентов детей боятся потерять своих близких.

b) Последствия с точки зрения питания

Агрессия и экономическое эмбарго вызвали нехватку готового детского питания. Вследствие этого примерно 900 000 младенцев страдают от недоедания, а жизни около 118 000 детей грозит умеренная или высокая опасность по причине нехватки продуктов питания.

c) Нехватка и дороговизна вакцин

По причине агрессии и эмбарго, вызвавших перебои в подаче электроэнергии, произошла порча вакцин, и поэтому в настоящее время они остродефицитны. В результате этого возросла заболеваемость полиомиелитом и дифтерией.

d) Новорожденные, младенцы в возрасте до одного года и дети в возрасте до пяти лет

По причине агрессии и экономического эмбарго было прекращено медико-санитарное обслуживание новорожденных младенцев вследствие наличия проблем, связанных с медико-санитарным обслуживанием в больницах, в особенности в том, что касается использования инкубаторов, кислородного оборудования, аппаратов искусственного дыхания, медикаментов и лечебного питания для младенцев. По этим же причинам повысился уровень смертности среди детей в возрасте до пяти лет и в возрасте до одного года. Согласно недавно опубликованному исследованию Гарвардского университета, уровень смертности среди детей указанных возрастных групп повысился на 3,8 процента.

2. Последствия в будущем

a) Психологические и социальные последствия агрессии для младенцев выражаются в последующих отклонениях в их поведении в детском и подростковом возрасте и в росте масштабов бродяжничества, причиной которого является распад семей из-за смерти родителей, их развода или нищеты.

b) Последствия сохраняющегося экономического эмбарго с точки зрения питания вызовут низкий рост, недостаточный вес и слепоту детей.

c) По причине последствий агрессии и сохраняющихся проблем с поставками вакцин, вызванных экономическим эмбарго, откладывается осуществление плана по искоренению полиомиелита в стране.

vi. СЕКТОР КОММУНАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Сектор коммунального обслуживания играет важную роль в деле обеспечения надлежащего санитарного состояния окружающей среды на основе осуществления ежегодных планов реализации проектов по оказанию услуг в области водоснабжения и санитарии и других коммунальных услуг на всей территории страны.

1. Питьевая вода

Агрессия и экономическое эмбарго, а также имевшие место в период после агрессии акты саботажа и грабежи явились причиной выхода из строя системы энергоснабжения. Нехватка генераторов, невозможность получения материалов, используемых для целей очистки и стерилизации (квасцы и хлор), устаревшие системы водоснабжения и отсутствие запасных частей, необходимых для ремонта и технического обслуживания оборудования, привели к ухудшению качества питьевой воды и резкому снижению масштабов ее поставок для удовлетворения нужд населения. В результате этого снабжение водой обеспечивается либо из таких естественных источников, как реки и ручьи, либо за счет ее подвоза в автоцистернах. Вследствие этого многие граждане заразились такими болезнями, как холера, брюшной тиф и малярия.

2. Санитария

Большинство иракских городов расположено на реках, и канализационные стоки попадают в реки либо после очистки, либо, в случае отсутствия в городах водоочистных установок, без таковой. Канализационными системами и санитарными объектами имеют возможность пользоваться не более 35 процентов населения.

Агрессия нанесла огромный ущерб санитарным объектам как вследствие непосредственных бомбардировок, так и в результате саботажа, последовавшего за агрессией. Косвенные экологические последствия сохраняются по причине прекращения подачи электроэнергии и выхода из строя насосов в жилых районах. Следствием переполнения систем канализации в этих районах стали просачивание сточных вод на поверхность и просадка грунта. Прекращение очистки и обработки сточных вод означает, что они попадают непосредственно в реки. В число косвенных последствий входят, в частности, следующие:

- а) в ходе агрессии в результате накопления сточных вод и твердых отходов и из-за прекращения очистных работ произошло засорение систем;
- б) во многих городах из-за поломки насосов произошло переполнение канализационных систем, в результате чего на отдельных участках улиц просел грунт. Только в Багдаде таких участков насчитывается около 470;
- с) из-за выхода из строя насосных станций и оборудования для очистки воды, используемой в промышленных целях, большое количество загрязненной воды попало в Тигр и Евфрат. Это пагубным образом отразилось на качестве речной воды и на ее пригодности для применения в различных целях;
- д) осуществление большинства проектов в области водоснабжения и санитарии в различных провинциях временно приостановлено, и задержки с их осуществлением объясняются отсутствием строительных материалов по причине введенного эмбарго.

3. Коммунальные службы

Помимо прямых последствий бомбардировок для инфраструктуры агрессия имела косвенные последствия для функционирования коммунальных служб в городах, районах и микрорайонах. Имеют место сбои в работе служб, занимающихся удалением отходов, ликвидацией последствий переполнения канализационных систем, уборкой мусора и расчисткой завалов, образовавшихся в результате бомбардировок.

VII. ПРИМЕНЕНИЕ ОБЕДНЕННОГО УРАНА В ХОДЕ АГРЕССИИ ПРОТИВ ИРАКА

Уран существует в природе и обычно содержится в породах и в почве. Его концентрация зависит от характера этих пород и почв.

Существуют промышленные методы производства обогащенного урана. Еще одна разновидность известна как обедненный уран, который обычно используется для изготовления защитной брони и бронебойных снарядов.

Хотя уровень радиоактивности обедненного урана низок, он, тем не менее, считается опасным. Существует высокая вероятность того, что он вызывает раковые заболевания, и связанный с этим риск возрастает в условиях стрельбы снарядами, изготовленными из этого материала. Считается, что дети особенно предрасположены к лейкозу, поскольку в период их роста деление клеток их организма происходит более быстрыми темпами. Что касается беременных женщин, то радиоактивные вещества могут проникнуть в плаценту и попасть в кровь, обеспечивающую питание плода. Опыт наглядно свидетельствует о том, что обедненный уран может вызвать серьезное поражение почек и легких.

Многие из иностранных специалистов, которые посетили Ирак в последнее время, подтвердили, что в ходе агрессии против этой страны Соединенные Штаты и их союзники по коалиции применяли снаряды и пули различных калибров (от пуль размером с сигарету до снарядов размером с тяжелую бомбу), которые излучают гамма- и бета-лучи и покрыты урановой оболочкой. Иностранные эксперты отметили, что это тот тип пуль и снарядов, которые использовались израильтянами в 1967 году против египетской армии на Синайском полуострове, и что недавно они были разработаны в Германии для применения коалиционными силами против Ирака.

Согласно сообщениям, в Ираке отмечен ряд случаев заболевания детей лейкозом, которое было вызвано тем, что эти дети играли с такими боеприпасами. Этот факт был подтвержден иностранными экспертами, которые ознакомились с информацией, касающейся заболевших детей. Помимо заявлений, сделанных иностранными экспертами, недавно стало известно о том, что министерство обороны Соединенных Штатов косвенным образом подтвердило применение обедненного урана, заявив о том, что 35 солдат Соединенных Штатов из состава экипажей танков и бронетранспортеров, имевших в своем боекомплекте урановые снаряды, подверглись отравляющему действию урана в ходе агрессии против Ирака.

Согласно опубликованным в начале этого года в ряде иностранных газет заявлениям, в докладе коалиционных сил содержится вывод о том, что в результате действий сил в ходе агрессии против Ирака на территории Ирака и Кувейта осталось по меньшей мере 40 тонн обедненного урана. Таким образом, министерство обороны Соединенных Штатов, обнаружив следы радиации на поврежденных боевых машинах коалиционных сил, пыталось скрыть дополнительную информацию о случаях нанесения ущерба здоровью военнослужащим в результате применения ими имевшихся в их распоряжении огневых средств.

Хотя точных статистических данных о случаях радиоактивного поражения и его причинах не имеется, эксперты-медики достаточно твердо убеждены в том, что рост числа случаев раковых заболеваний и идиопатического миингита среди детей объясняется, по меньшей мере в одном отношении, воздействием указанных радиоактивных снарядов.

Для установления связи между патологическими симптомами и радиоактивным загрязнением окружающей среды необходимо принять меры для проведения долгосрочных интенсивных исследований, поскольку указанные симптомы не проявляются по истечении короткого промежутка времени.

Недавно опубликованные статистические данные о детской смертности и темпах ее роста убедительно свидетельствуют о том, что указанная ситуация возникла из-за агрессии, приведшей к всестороннему загрязнению окружающей среды в стране, а также из-за нехватки медикаментов, продовольствия и вакцин, вызванной экономическим эмбарго, сохраняющимся в отношении Ирака со 2 августа 1990 года.

Смертность детей в Ираке

Август 1990 года

1992 год

712	В возрасте до 5 лет	46 923
9 168	В возрасте старше 5 лет	76 530
12 727	Всего	123 463
